

## 韩国医生“辞职潮”继续发酵

## 政府首次吊销离岗医生执照

新华社北京3月19日电 韩国媒体18日报道，韩国保健福祉部已向大韩医师协会两名官员发出吊销其行医执照的最终通知，这是此次医生“辞职潮”开始以来，韩国政府首次正式吊销离岗医生行医执照。

韩联社说，韩国保健福祉部已向大韩医师协会紧急对策委员会官员朴明河（音译）和金泽宇（音译）发送吊销行医执照的最终通知，他们被指暗中支持医疗界采取对抗政府的集体行动。

朴明河当天向韩联社证实：

“我已收到政府发来的吊销执照正式通知。”依据处罚措施，他将从4月15日起被吊销行医执照，为期3个月。

韩国政府2月初发布医科大学扩招方案，遭到医疗界强烈反对，近万名实习和住院医生递交辞呈、罢诊离岗，造成诊疗混乱。医科大学在校生也集体申请休学以示抗议。韩国政府先前警告辞职医生必须在2月29日前返岗，否则将面临吊销行医执照至少3个月等处罚。

为支持医生罢工抗议，韩国

全国医学院教授紧急对策委员会上周宣布，来自16所大学医学院的教授将于本月25日集体请辞。

韩国保健福祉部长官曹圭鸿18日对医科大学教授准备集体辞职一事表达严重关切。他敦促教授们劝说休学的医学生和辞职的医生返校返岗，同时与政府就改善医疗系统展开讨论。

韩国总统尹锡悦18日到访位于首都首尔的峨山医疗中心，呼吁医生信任政府并进行对话。按韩联社说法，这是此次医生“辞职潮”开始以来尹锡悦首次到访医院。

外交部：

## 敦促日方以实际行动同军国主义彻底切割

新华社北京3月19日电 针对日方近期涉及靖国神社消极动向，外交部发言人林剑19日表示，这再次反映出日方对待侵略历史的错误态度，中方敦促日方以实际行动同军国主义彻底切割。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，靖国神社宣布前海上自卫队海军军官大塚海夫将于4月1日出任靖国神社第十四代宫司，即神社最高神官，这是首次有自卫队将官背景的人就任靖国神社最高神官。中方对此有何评论？

林剑表示，靖国神社是日本军国主义对外发动侵略战争的精神工具和象征，供奉有对那场侵略战争负有历史罪责的14名甲级战犯。不久前，日本防务部门多名现职官员参拜靖国神社，退役将官即将首次担任靖国神社宫司，这一系列消极动向再次反映出日方对待侵略历史的错误态度。

“中方敦促日方切实正视和反省侵略历史，以实际行动同军国主义彻底切割，不要进一步失信于亚洲邻国和国际社会。”林剑说。

特朗普律师：

## “不可能”获得纽约欺诈案逾4亿美元保证金

综合外媒报道，美国前总统特朗普的律师当地时间18日提交给纽约法院的文件表示，特朗普寻求上诉期间，其无法获得对4.54亿美元民事商业欺诈案裁决的担保。

据报道，特朗普方面表示，已通过四个不同的经纪人接触了大约30家担保公司，并花了“无数个小时与世界上最大的保险公司之一进行谈判”。律师们在向曼哈顿最高法院上诉部门提交的文件中援引的一份宣誓书写道，“被告持续不断的努力已经证明，全额保证金‘实际上是不可能的’。”律师们称，如果上诉部门考虑驳回暂缓执行裁决的请求，就应该安排就此问题进行口头辩论。如果该请求遭拒，则应允许他们向纽约州终审法院——上诉法院提出上诉。

此前报道称，纽约州检察长詹乐霞于2022年起诉特朗普、特朗普集团及其他被告，指控他们夸大特朗普财产的价值，以提升净资产并获得更好的贷款和保险条款。

2024年2月16日，纽约州法



资料图：美国前总统特朗普。

官恩戈罗裁定特朗普财务欺诈罪名成立，须支付3.55亿美元罚金及相关利息。特朗普及其相关的机构和企业三年内不得在纽约州注册的金融机构申请贷款，特朗普本人在未来三年内不得在纽约州任何企业担任高管或董事。根据法官公布的最终判决书，特朗普共需缴纳至少4.54亿美元(包括3.55亿美元罚

款以及近1亿美元的利息)。

2月28日，美国纽约上诉法院法官辛格裁定驳回特朗普在欺诈案上诉期间暂停支付罚金的请求，这意味着特朗普必须缴纳约4.54亿美元的巨额罚金。詹乐霞此前表示，如果特朗普无法锁定现金来支付赔偿，她已准备好没收其资产。

中新网3月19日电

## 美疾控中心敦促为儿童接种麻疹疫苗

新华社华盛顿3月18日电 美国疾病控制和预防中心18日在其官网发布健康提示，敦促美国临床医生及公共卫生官员为本国12月龄以上儿童群体和6月龄以上有国际旅行计划的婴童，提供麻疹疫苗接种指导。

美疾控中心在其“健康警报网络”的更新提示中说，目前包括美国在内的全球多个国家麻疹病例明显增多。统计显示，今年1月1日至3月14日，该中心接到美国境内58例麻疹确诊报告，其中包括7起病例数较多的局地疫情，且这58

例麻疹病例中有54例与国际旅行有关。今年以来，美国报告的大多数麻疹病例发生在未接种麻疹、腮腺炎、风疹三联疫苗(MMR疫苗)的12月龄及以上儿童中。与之相比，2023年美国总共报告麻疹病例58例、局地疫情4起。

麻疹具有高度传染性。据美疾控中心介绍，未接种疫苗者如果与麻疹患者密切接触，10人中有9人会感染麻疹。麻疹几乎完全可以通过接种疫苗来预防，MMR疫苗既安全又高效，两剂预防有效率为97%(一剂有效率为93%)。当一个

社区中95%以上的人接种了疫苗时，大多数人会通过社区免疫得到保护。

为预防麻疹感染并减少从输入到社区传播的风险，美疾控中心提醒准备出国旅行的民众，无论目的地是哪里，都应接种MMR疫苗；卫生保健机构应确保辖区内婴童接受MMR疫苗在内的常规免疫接种。

美疾控中心认为，目前美国大多数社区对麻疹的免疫力很高，大规模传播的风险很低。然而在疫苗覆盖率低的地区，一些社区会面临麻疹疫情风险。

金正恩指导

## 超大型火箭炮射击训练

新华社首尔3月19日电 据朝中社19日报道，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩18日指导西部地区炮兵部队进行超大型火箭炮射击训练。

朝中社说，这是该国炮兵部队首次以连为单位用这款口径达600毫米的超大型火箭炮进行齐射训练，旨在确认该武器系统的威力和实战能力，检查并提升炮兵部队战斗动员状态。连队齐射后，还进行了该火箭弹在目标上空预定高度的空中爆炸模拟试验。

## 埃及称世行将向其提供60亿美元支持

新华社开罗3月19日电 埃及国际合作部长马沙特18日表示，世界银行集团将在未来三年为埃及提供价值60亿美元的一揽子金融支持计划。

马沙特表示，世行计划提供30亿美元支持埃及政府实施的经济改革计划，另外30亿美元用于提振埃及私营部门，包括动员必要的资源和资金投资埃及市场。